




Федеральное го  иное бюджетное
образовательное учреждение высшего
профессионального образования Московский
государственный юридический университет имени О.Е.
Кутафина (МГЮА)

ТЕМА: ИЗВЕСТНЫЕ ЮРИСТЫ. КЛЭРЕНС ДЭРРОУ.

ПРЕЗЕНТАЦИЮ ПОДГОТОВИЛА СТУДЕНТКА 311 ГРУППЫ ПЛАКСИНА МАРИЯ

Клэрэнс Сьюард Дэрроу

(18 апреля 1857 – 13 марта 1938)

- американский юрист и один из руководителей Американского союза гражданских свобод, из идейных соображений, выступавший в качестве адвоката на многих известных судебных процессах
- принципиальный противник смертной казни
- сторонник научного мировоззрения

защитник гражданских свобод





Биография

Родился в штате Огайо. Его мать, Эмилия, была суфражисткой. В 1878 году окончил школу права Мичиганского университета и был принят в коллегия адвокатов штата Огайо.

В 1880 году он женился на Джесси Ол, в 1887 году они переехали в Чикаго, где он работал в канцелярии губернатора.

Дэрроу принимал активное участие в Демократической партии и различных мероприятиях, ей организованных.

В 1896 году он участвовал в создании недолго существовавшей Популистской партии в Иллинойсе и затем выдвигался в Конгресс Демократической партии, но проиграл.

В 1897 году его брак закончился разводом.

В истории запомнился как один из наиболее принципиальных противников смертной казни — защищал более ста убийц, из которых в итоге был казнён только один.

В начале 90-х годов XIX века Дэрроу работал корпоративным юристом на Северо-западной железной дороге. После Пулманской стачки железнодорожников в 1894 году он представлял в суде интересы обвинённого профсоюзного лидера Юджина Дебса, вступив из-за сочувствия его делу в конфликт с железнодорожной компанией и подвергнув риску своё имя и финансовое положение.

В том же году Дэрроу защищал Патрика Юджина Прендергаста, убийцу мэра Чикаго Картера Харрисона. Дэрроу утверждал, что Прендергаст безумен, пытаясь спасти его от смертной казни, но присяжные, которые все до единого были гражданами Чикаго, оплакивавшими популярного в городе мэра, единогласно вынесли приговор в виде смертной казни.



Обезьяний процесс

Дело **Штат Теннесси против Джона Томаса Скоупса**, более известное как **Обезьяний процесс** - судебный процесс, проходивший в 1925 - 1926 годах в уголовном суде штата Теннесси в городе Дейтон над школьным учителем из того же города Джоном Скоупсом (1900—1970), который был обвинён в нарушении антидарвинистского «акта Батлера».

Незадолго до этого в штате Теннесси был принят акт Батлера — закон, запрещающий преподавать в любом финансируемом штатом Теннесси образовательном учреждении «любую теорию, которая отвергает историю Божественного Сотворения человека, которой нас учит Библия, и учит вместо этого о том, что человек произошёл от животных низшего порядка». Виновного ждал штраф от 100 до 500 долларов.

Сторона защиты пыталась поставить под сомнения законность акта Батлера и добиться его отмены в судебном порядке. Скоупса представляла группа юристов во главе со знаменитым адвокатом Клэрэнсом Дэрроу.

На стороне обвинения выступал юрист и политик, трёхкратный кандидат в президенты США Уильям Дженнингс Брайан, который был известен как вдохновитель акта Батлера и других антиэволюционных законов. Скоупс был признан виновным 21 июля и приговорён уплатить 100 долларов.



Адвокаты Скоупса подали апелляцию. Верховный суд штата Теннесси не признал правоты Скоупса, однако отменил приговор по техническим основаниям: присяжные не определили размер штрафа, а сам судья не мог выносить штраф свыше 50 долларов, в то время как акт Батлера требовал штрафа не менее 100 долларов.

События этого знаменитого процесса послужили основой для пьесы «Пожнёшь бурю» ([1955](#)), двух одноимённых голливудских фильмов ([1960](#), 1999), фильма «Предположение» ([2010](#)), эпизода «[The Monkey Suit](#)» (17.21) мультсериала «[Симпсоны](#)» и имеет отсылку в эпизоде «[A Clockwork Origin](#)» (06.09) мультсериала «[Футурама](#)», а также большого количества шуток в различных изданиях.